Tema 7:
AHAJIN3
CEBECTOUMOCTU

MPOXYKIIUNA



Bonpockl, paccMarpuBaeMbie B TeMe:

[IoHSTE CEBECTONMOCT, COCTaB 3aTpPaT M
0011Ias OLIEHKa CEBECTOMMOCT NPOAYVKLIN
(pabor, yenyr)

AHanM3 3aTpat Ha pyosb npoaykun (pabor,
yCnyn)

AHa/IN3 CEBECTOMMOCTM OT/AENBHBIX BUAOB
HIPOAYKLUNN

DaKTOPHbLIVI aHaAN3 NPSMbIX 3aTpPaT

AHaJ/in3 KOCBEHHBIX PACXOA0B 1 06061LEHNE
PE3Y/IbTaToB aHan3a



[MNonHasa cebecToMMoCcTb NPOAYKLNN
B LIENOM W MO 3riemMeHTam 3artpar

3aTpaTbl Ha pybsib npoayKumnm

CebecTonMMOoCTb OTAENbHbIX
3arpar

3aTparbl N0 LeHTpam
OTBETCTBEHHOCTMU

OO0beKkTbl aHanusa
cebecToMMOCTH

npoaykKumnu




JANeMeHTbl 3aTpaT

P

MaTepunanbHble 3aTtpaThbl

3aTpaTbl Ha onnarty Tpyaa

AMOpTM3aLMA OCHOBHbIX CPeaCcTB

OTumMcneHns Ha coumarnbHble HYXabI

[1poymne 3aTpaThl

N3HoC

HemaTepuanbHbix | | APeHOHas

ST nnaTa [MpoueHThl No
KpeauTam

Hanoru,
BKJ1l0OMaeMble B
cebecToMMOCTb




pynnupoBKa No 3J1eMeHTaM
3aTpaT HeobxoauMa ana aHanu3a:

MamepnaneeEMKOCTI
SHEPFOEMKOCTY
IPYACEMKOCTM
DOHACEMKOCTI

BRansaHns TeEXHNUECKONRO: IPOFPECCal Ha
CIPYKTYPY. 3aTpar



FpymnVpoBKa 3atpar no HasHayeHuto (Mo CrambaM
KabKYASLNN) YKa3bIBAET LEMN 1 Pa3MEPBI Pacxoia
PECYPCOB:

Cbhipbe U MaTepuasbl

Bo3BpaTHbie oTXoAb! (BbIYMTAroTCs)
IokynHbIe nonydabpnkarbl

TonAINBO U SHEPKNS Ha TEXHOJIOFMUYECKME LIeNn

OcHOBHas 1 AOMNOJIHNTE/IbHAas BBPaGOTHaﬂ Ijiara
NponssoacCIBEHHbDbIX paﬁoqux

OTUMCI/IEeHNs] Ha couManibHOEe U MeANLIMHCKOE
CTpaxoOBaHNEe

Pacxofbl Ha coaep)XaHve U SKclyataluuio
o6opynoBaHns

O61uenpon3BoaCTBEHHbIE
O6111ex039MCTBEHHbIE
KoMMepueckue



3arparhbl

b L

npdaMble * NOCTOAHHbIE

1. 3/ Npon3BOACTBEHHbIX 1. BCe 00LWEXO3ANCTBEHHbIE
paboumnx pacxoabl

2. Cblpbe N MaTepuanol 2. 60% 00Lenpon3BOACTBEHHbLIX
KOCBEHHbIe CUNTAKOTCS YCNOBHO-NOCTOSAHHbLIMU
1. 00LLEXO3ANCTBEHHbIE * NepemMeHHbIE

2. 00LLENPON3BOACTBEHHLIE 1. 3/ NpOM3BOACTBEHHbIX

pabounx
2. Cblpbe U MaTepuansl
3. 40% o06wenpon3BoACTBEHHbIX




AHAJIN3 HAYUHAETCS C OLEHKH IMHAMUKHN U CTPYKTYPbI 3aTpat

PaccunTtbiBalOTCA NoKa3saTesnu:

s,

AGCONOTHBLIN NPUPOCT = (PpaKTUY.I.— NPOLUSIbIN T.

abCONMKTHbLIN NPUPOCT
oOLue 3aTpaTbl NPOLUN. T.

Temn npupocTa=

3aTpaTbl N0 KaXXaoMm
donsa kaxgoro Bupa 3arTpar 3ne$neHTy MAOMY
B NOJQIHOM ce0ecCTOMMoOCTn =
nofiHasa ce0ecToMMoOCTb
npoayKuuu
[lons OTKNOHEHUs KaXao abconrTHOE OTKNOHEeHUue
- n A
CTaTbW B NOJIHOU Ce0eCTOUMOCTU = e ONICRADG

nonHas ce6becToMMocCTb
npoLwnoro roga




np"Mep OAO <« nporpecc» Ctp. 17, puc. 22.2.3
CrpykTypa
CyMMa, ThiC. pyb. - OTKJIOHEHMEe ot
SJIEMEHTbI OTK—
EEREES fpown | OtuerH | Mpowsn | OTueTH Abcomiot | o\ ocure
, 4 g 2. HOE, ThbIC. IR R A= 2
binrog | bimroag | bimroa | biMron DY6. JibHOE, %0
MaTepuanbHble | 21126 49352 24,66 32,09 +28226 133,6 32,95
3arTparbl
3apa6boTHas 37525 59391 43,81 38,61 +21866 58,27 25,53
naarTa
OTuncnenmns B 14147 22443 1657 14,59 +8296 58,64 9,68
coHA
coL.3aLluThbl
AMopTu3saums 5059 4861 5,91 3,16 -198 -3,91 -0,23
OCHOBHbIX
CpeAncrTB
NMpoune 7085 17767 9,11 11,55 +9962 127,6 11,63
pacxopabl
NMonHas 85662 153814 100,0 100,0 +68152 79,6 79,6
cebecToMMocCTb,
B TOM yucne:
NepeMeHHble 58651 108743 68,47 70,7 +50092 85,41 58,48
pacxopabl
NMocTosiHHbIE 27011 45071 31,53 29,3 +18060 66,86 21,08
pacxopabl




O6wasa cymma 3aTpaTt 3aBUCUT OT:

LA S

Obbema CTpyKTYypbl
npon3BoaCTBa Npon3Bo4MMON
npoayKuum npoaykuum d
V Bl

[TOCTOAHHbIX
3arpar 3a
nepuog A

YpoBHA
NnepeMeHHbIX
3arpar Ha

eauHuLy
npoaykumn B

JInHerHoe ypaBHeHMe 3aTpaT NPy HanNYnKM NOCTOSAHHbBIX U
NepeMeHHbIX pacxogoB NpeacTaBnisaAeT YpaBHEHME:

3.5, = 2. (VBB -B)+A=>V(BI,, *xd xB)+A




BnusiHne (bakTopoB pacCYMTbIiBaeTC METOAOM LienHOoON NOACTAHOBKM.
O6ime nsmeHeHuns 3arpar: 153.814 — 85.662 = + 68.152 T1.p.

iy

2)

3)

4)

Bba3oBbIn nepuon
(VBIMoxBo)+A0=85.662 T.p.

No 6azoBomy nepuopny,
nepecYMTaHHOMY Ha

cdhakTuyeckmum ooem
NPoOnN3BOACTBA NPOAYKUUN
(VBIM:1xBo)+Ao
(163.443x0,544)+27.011=115.922 T1.p.

PakTnyecku npm 6asoBom
YPOBHE NMOCTOAHHbIX 3aTpaT
(VBIMuxB1)+Ao
(108.743+27.011)=135.754 T1.p.

dakKkTnyeckue
(108.743+45.071)=153.814 T1.p.

SEL AN

115.928-85.662=+30.260 T.p.
3a cyeT o6bema M CTPYKTYpblI

135.754-115.922=+19.832 T.p.
3a cuyeT yaenbHbIX
nepemMeHHbIX 3aTpaTr

135.814-135.754=+18.060 T.p.
3a cyeT obLen CyMMbI
NOCTOAHHbIX 3aTpaT

NMpoBepka: +30.266 +19.832 +18.030 = 68.152 T.p.



3aTpaTtbl Ha 1 py6.
TOB. NPOAYKUUMN

LA

U3meHeHne

ob6bema U CTPYKTYpbI
NPoOu3BOANMOM
npoayKuuu

VBlo6w,

O6wue 3aTpaTbl 3o6w
= ToBapHas npoayKkuus

OcHoBHbIle haKkTopbl U3MEHeHUA 3aTpaTt
Ha pyonb ToBapHOW NpoAyKUunun

N3MeHeHune
yAenbHbIX
nepemMeHHbIX
3aTpaTt Ha 1 ep.
B

N3meHeHune
CYMMbI
NOCTOSAHHbIX
3aTpart

A

N3meHeHue
LUeHbl Ha
NPoOAYKLUUIO
Ll




[Mpon3BOACTBO TOBAPHOW NPOAYKLINK

(VBMoxLly)=107.078 T.p.

(VBMixLlo)=142.770 T.p.

(VBMixL1)=163.443 T.p.

dakTopHaa moaenb 3aTtpar
Ha pyo6snib TOBapHOU NPOAYKLUNN

Y3

- D (VBII,;, xB)+A

- Z(VBHOM x [])




PacuyeT BnusHua dakTopoB npom3BoacTBa MEeTOAO0M LieNHOW NoACTaHOBKMU

BasoBble 3aTpaThbl Ha pybrb

TOBapPHOW NMPoayKuun

(VBIloxBo)+Ao = 85.662 T.p. = 80,0 kon.
(VBIMoxLlo) 107.078 T.p.

108 - 80,0 = +28 kon.
3a cYeT U3MeHeHus
ob6bema U CTPYKTYpbl

Ycnosue 1.
(VBMixBo)+A o = 115.922 1.p. = 108 «on. 95.09 — 108 = —12,91 kon.
(VBIMixLlo) 107.078 T1.p. 3a cYeT U3MEHEeHUs yaernbHbIX
nepeMeHHbIX 3aTpat
Ycnosue 2.

(VBMixB1)+Ao =135.754 T.p. = 95,09 «on.
(VBMixLp)  142.770 T.p.

107,7 — 95,09 = +12,61 kon.
3a cYeT U3MeHeHuA
NOCTOAHHbLIX 3aTpar

Ycnosue 3.
(VBIl1:xB1)+A: =153.814 1.p. = 107,7 «on.
(VBIMixLo) 142.770 T.p.

94,11 - 107,7 = -13,59 Kon.
3a CYeT U3MEHEHUSA LieHbl
Ha NPoAYKLUMUIO

dakTUYecku 3aTpaThbl Ha py6nb
(VBIM:ixB1)+A: =153.814 T.p. = 94,11 kon.
(VBIM:x:)  163.443 T.p.

[MpoBepka: +28+(-12,9)+12,61+(-13,59)=+14,11kon.
(94,11-80)=+14,11 kon.

TR




B pa3pe3se oTaeJIbHBIX 3JIEMEHTOB 3aTPAThl HA PY0JIb
TOBAPHOM NPOAYKIUHU BBIIJISASAT CJAEIYIOIMM 00pa30oM:

V3= U + M  + A + lNpouue 3aTpaTthbl
VBI1T VBNl VB VBIl

onnaTto- MaTepuaiao- aMoOpTU3a-
€MKOCTb €MKOCTb LMOEMKOCTDb




Pacuet BmaHusa cbakTopoB Npou3BoaAUTCS
MEeTOoAOM LEenHOU NoOACTAHOBKM:

Y30 =51612+211126+5059+7805 = 80 kon

Y31 ycnoBue = 51612+21126+5059+7805 = 60 kon
142770
AY3 VBI = 60 — 80 = -20 kon

Y32 ycnosue = 81834+21126+5059+7805 = 81 kon
142770
AY3 U = 81- 60=+21 kon

Y33 ycnosue = 81834+49352+5059+7805 = 100,9 kon
142770
AY3 M =100,9-81=+19,9 kon




Y34 ycnosue = 81834+49352+4861+7805 = 100,7 kon
142770
AY3 A =100,7-100,9=-0,2 kon

Y35 ycnosue = 81834+49352+4861+17767 = 107,7 xon
142770
AY3 A =107,7-100,7=+7,0

Y3 pakT = 81834+49352+4861+17767 = 94,1 kon
163443
AY3 ueHbl = 94,1-107,7=-13,6 kon




CebecToMMOoCTb eAnHULbI BaXKHEULLNX BUAOB NPoAyKLUMU
(paborT, ycnyr) MO>XHO Bbipa3uTb 3aBUCUMOCTbIO:

YpaenbHble
nepeMeHHble
pacxoabl

Bbinyck npoayKuum
oTAeNbHOro BuAa
B (PpM3nNUYECKnXx
eaMHMLUax

CebecTtoMMOCTDb CyMmmMma
eaAvHMLbI NOCTOSIHHbIX
npoaykKumMm pacxoaoB

PacueT BNUSHUS (PaKTOpPOB Ha n3MeHeHne cebeCToMMoCTu
OTAENbHbIX BUAOB NPOAYKLUN, NPOU3BOAUTCS METOAOM
LienHbIX NOACTaHOBOK:



Co= Ao + Bo
VBIl
CebecToMMOCTb NpoOLLJIOro roga

Ci= Ao + Bo
VBIM1
VYcnosue 1. AC vBIN=C1-Co

C2= A1 + Bo
VBI1
Ycnosue 2. AC A=C2-C1

Cd= A1 + B1
VBIM1

CebecToMMOCTb €AuHULbI
OTYEeTHOro roga.

ACB=Cop-C2

Obuwee nameHeHue
Cd-Co= (C1-Co)+(C2-C1)+(Cop - C2)




Onpenensiercs yaejJbHbIH BeC MATEPHAJbHBIX 3aTPaT
B 001eHl cymMMe 3aTpar

MaTtepuanbHbie 3aTpaTtbl (M)

O6uwan cymma 3atpar (3)

Cymma maTepunanbHbIX 3aTpaT 3aBUCUT OT 06 bema Npon3BOACTBa
NpoayKUNN, ee CTPYKTYPbl U N3BMEHEHNSA 3aTpaT Ha OTAENbHbIE N3OENUS
(paboThl, ycnyru).



dakTopHasi MOAEJIb BBIIVIAAUT CJAeAYIOMHUM
o0pa3om:

MpsAMble MaTepuanbHble 3aTpPaTbl Ha NPOM3BOACTBO NPOAYKLMK

|

O61bLem npounsBoacTBa

CTpykTypa TOBapHOM YpoBeHb 3aTpaTt Ha

TOBapHOﬁ npoaAyKuumn npoaykKkumm eaAnHunugy npoaykuummn

l ) 4
Pacxoa cbipbsi U MaTepuanoB CpenHsis LeHa 3a
Ha egQMHULY NpoAYyKLMN eAVHULY CbIpbSA U MaTepuanos




HcxonHble JaHHbIE 10 AHAJU3MPYEMOMY NPeANPUSITHIO:

3aTpaTtbl MaTepuasioB Ha NPOU3BOACTBO NPOAYKLMU

Mpownbii rop
21126 TbiC. pybnen

Mo 6a30BbiM HOPpMaM Ha (PaKTUYECKUH
06BbEeM U CTPYKTYpY
(21126/107078)*163443=32198 T. pYb6.

Mo npowioMy roay nepecuynTaHHbIM 06 bEeMOM
Npon3BOACTBA NpoAyKUUK
(21126*(142770/107078))=28160 T. py6.

\ 4

dakTnueckue oT4YeTHOro roga
49352 T1. pyb6.




Pacuer BiausaHusA GpaKTOPOB

O6LwwKre n3MeHeHnsa MaTepuasibHbIX 3aTpaT
49352-21126=+28226 T. py6.

3a cuetr o6bemMa
(28160-21126)=+7034 T1. pYy6.

3a cyYeT CTPYKTYPHbIX CABUIOB
B MPOU3BOACTBE NPOoAYKLUN

3a cyeT YpOBHS 3aTpaT Ha

eAuHULY NpoayKuMu
(49352-32198)=+17154 1. py6.

[IpoBepka: 7034+4038+17154=28226 T. pyb.



PaCcCUnTbIBAlOTCH:

1. dakTnyecku HauMuCNieHHass B OTYETHOM roay 3apaborHas naarta —
3apaboTHasa nnarta npowsioro roga = abconroTHOE OTKJIOHEHMEe
(3 ¢ - 30) = abCcoNIOTHOE OTK/IOHEHUe

2. dakTnyeckan 3apaborTHast nnarta oTyeTHoro roga — 6asosyro (nnaH
WJIN NPOLLIbINA rofl) CKOppeKTUpoOBaHHasA Ha NMPOLEeHT pocTa o6bema

npoaykKummu

( 3 & — 30 )*%pocra o6bema Bl = oTHOCMTENIbHOE OTKJIOHEHHME
100



dagTopHAsA MOAEIb NPSIMbIX TPYIOBBIX 3aTpAT

MNMpsiMble TpyaoOBble 3aTpaTbl HA NPOM3BOACTBO NMPOAYKLUN

O61bLem npousBoacTBa
npoaykuun VBI1 o6

CTpykTypa
npoaykuun d

3apaboTtHasa nnarta Ha

eauHuuy npoaykuum Y3l

3 oblasa = VBl * Y3l



Hcrmoab3yst METOH HEITHOM IMOACTAHOBKHA 3aTPAThI HA

3aPA0OTHYIO IJIATY OyAyT CJOAeTyIONIMMM:

3 o6was = VBIMo * ¥Y3Io = 51672 T1. pyé.
3ycn.1 = 30 * %pocra 06bema npoaykunn = 51672*133,3%/100 = 68878 T. py6.

3ycn.2 3 — npu chakTMuECKOM 06bEME U CTPYKType 6a30BOro ypoBHS Ha eANHULYY
npoaykuumm (163443*(51672/107078))=78861 1. py6.

3 ¢axr = VBI1 * Y311 =81834 7. py6.



O6wme naMmeHeHMn 3aTpaT Ha 3apaboTHyro nnarty

81834-51672=+30162 T1. py6.

3a cyet 06 beMa Npon3BOACTBA NPOAYKLUUMU
68878-51672=+17206 T. pYb6.

3a cueT CTPYKTYpbl NPOU3BEAEHHON NPOAYKLNMN

78861-68878=+9983 T. pY6.

3a cueT YpoOBHSA 3aTpaT Ha eAMHMLY NPOAYKLUU
81834-78861=+2973 T. py6.

[IpoBepka: 17206+9983+2973=30162 T. pyb.




